  Формування лексико-граматичної компетентності у дітей старшого дошкільного віку з фонетико фонематичним недорозвиненням мовлення.                                              

                                                    Тема: «Взуття». 
Мета: збагачувати та активізувати словник дітей на основі знань за даною темою. Продовжувати формувати розуміння вживання узагальнюючого поняття взуття. Закріпити назви взуття та окремих частин; утворення іменників із здрібніло-пестливими суфіксами; утворення прикметників від іменників; узгодження числівників з іменниками; продовжувати вчити порівнювати, повторення сенсорних еталонів; учити точно й доречно добирати потрібні слова для опису властивостей і якостей; продовжувати учити добирати слова протилежні за значенням. Виховувати акуратність та бережливе ставлення до взуття.

Обладнання: серія картинок «взуття»; зразки шкіри, замші та текстиль; засоби та приладдя по догляду за взуттям; презентація.  
                                                     Перебіг заняття

І. Організаційний момент: Психогімнастика.
                  Етюд для вираження уваги , інтересу , зосередження.
 Дівчинка гуляє в саду, раптом чує чудовий спів пташки. Вона навшпиньках тихо підкрадається і присідає, дивиться і милується її чарівним співом. Виразна поза: шия витягнута вперед, пильний погляд, тулуб злегка нахилений уперед, ступає навшпиньки, присідає.
    ІІ. Навчальний момент:

Прийшла до магазину Ліда

Собі якесь взуття купити.

Біля вітрин спинилась – 

І зразу розгубилась.

Ах, скільки ж тут всього! Усе нове,

Красиве, гарне, пречудове!
Ось червоненькі, невеличкі,

Зручні напевне,- черевички.

А ось, як у Наталі,

 Гарнесенькі сандалі

Ось жовті босоніжки,

 Щоб бігать вздовж доріжки, 

А ось пухнасті капці, 

Як  в Лідиної бабці.

Й замислилась мала –

Думає, вагається.

Що ж купити? От діла:

Очі розбігаються!

Чи допоможете, малята, 

Ліді ви взуття придбати?

1. Куди прийшла Ліда? (до магазину).
2. Що потрібно було купити дівчинці? (взуття).
· Так, в магазині продавалося багато різного взуття.

3. Яке ж взуття побачила там Ліда? (червоненькі черевички, сандалі, жовті босоніжки, пухнасті капці).
4. Чому Ліда не змогла придбати взуття? (відповіді дітей).
5. Давайте допоможемо Ліді визначитися із своїм вибором! А щоб зробити вибір треба дізнатися для чого потрібне це взуття дівчинці, де вона його збирається носити.

6. Д/г. «Добери взуття для Ліди».

Роздаю картинки дітям. Діти підтверджують свою відповідь показом відповідної картинки.

· Вдома в квартирі яке взуття  носитиме Ліда? (домашні капці)

· Коли йдемо на вулицю що слід взувати влітку, взимку, восени?

· Якщо Ліда збирається грати на спортивному майданчику, яке взуття підійде? 

· Як називається магазин в якому продають різноманітне взуття (взуттєвий). 

· Ми допомогли Ліді розібратися, а вона нехай подумає і визначиться, яке взуття їй потрібно?
7. Щоб наше взуття мало гарний вигляд  та довше нам слугувало, як потрібно ставитися до нього? (доглядати, берегти).

Показую (щитку, губку, крем, серветки) – ось ті помічники, які нам стають в нагоді щоб наше взуття виглядало охайним та чистим. 
Назвіть, що це?  Як називається щітка, якою чистимо взуття? (Взуттєва). А крем, а серветка. 
Щіткою та кремом чистять. Серветкою та ганчіркою витирають та миють. Навіщо змазувати взуття кремом? ( щоб блищало, не псувалось, відштовхувало воду).
А чи вмієте, ви, доглядати за своїм взуттям?

ІІІ. Динамічна пауза:   Візьмемо ми черевики на ніжки,

                                    Візьмемо щіточку та крему трішки. 

                                    Чистимо ми їх уже в котрий раз – 

                                    І знов, як нові, черевики у нас!

1. До кого я доторкнуся назве
       домашнє взуття: тапки, капці..

спортивне взуття: кросівки, кеди, мокасини.
літне взуття: сандалі, босоніжки, туфлі, 
демісезонне взуття: туфлі, черевички, гумові чобітки...
зимове взуття: чоботи, валянки.
 Розрізняють взуття за статтю:  дівчаче та хлопчаче взуття; жіноче та чоловіче.

2. Зараз у кожного з нас є багато різного взуття, із різного матеріалу (із шкіри, із замші, гуми, тканинні).  А раніше в давнину, найпоширенішим видом взуття, були шкіряні чоботи.
3.  Називати частини взуття: носок, п'ятка, каблук, підошва, шнурок, язичок, халява, стельки, пряжка. 
ІV. Граматична будова мовлення.

- Утворення прикметників від іменників:

Чоботи, калоші, капці із гуми - гумові; 

туфлі, черевики, кросівки із шкіри - шкіряні; 

тапки, мокасини із тканини-тканинні; 

босоніжки, туфлі із замші-замшеві.

Використання прийменників. (Презинтація)
4. Утворення здрібніло - пестливої форми іменників:

Чоботи - чобітки; туфлі - туфельки; босоніжки - босоніжоньки; тапки – тапочки, брудний-брудненький, новий - новенький, старий-старенький, чистий - чистенький, цілий – ціленький.

5. Узгодження числівників з іменниками.

Одна пара чобіт, туфель, босоніжок, капців. 

Дві пари чобіт, туфель, босоніжок, капців.
П'ять пар чобіт, туфель, босоніжок, капців.

6. Відмінювання.
Н. Бачу що?  – капці.

Р. Немає  чого? – капців.

Д. Радію чому?- капцям.

З. Розповідаю про що? - капці.

О. Пишаюся чим? –капцями.

М. Аплікація на чому?-  на капцях.
7. Я називаю слово, а скажіть як буде навпаки. Антоніми.

Охайний – брудний, теплий-холодний, м’який – твердий, легкий – важкий, зимовий – літній, святковий – повсякденний, старі – нові, сухі – мокрі. 

8. Четвертий зайвий. 

Чоботи, туфлі, черевики, спідниця.

Валянки, черевики, чоботи, босоніжки.

V. Закріплення 
9. Що хтів намалювати художник? Скільки всього взуття намальовано? 
10. Які засоби потрібні для догляду за взуттям?

11. Загадки. Відгадайте загадку та назвіть,  яке взуття заховалося під яким номером?

· Влітку тепло, влітку гарно, Не сиджу я вдома марно, Вже взуваю я на ніжки Дві веселі …(босоніжки) (1)
· В них забив я перший гол, В них я граю у футбол, Бо вони не для домівки, Називаються …(кросівки) (2)
· Є взуття і спеціальне, Не просте, а танцювальне, Бо для танців, не для стежки, А зоветься воно …(чешки) (3)
· Гарна сукня є в Марічки, Є блакитні, довгі стрічки, А до сукні є в Марічки Два чудові … (черевички) (4)
· Щоб не мерзли взимку ніжки, Одягаю я панчішки, А гуляти до ріки, Я взуваю …(чобітки) (5)
· Коли вдома я буваю, То на ніжки їх взуваю, Не ходжу у них на танці, Це зручні, м’якенькі …(капці) (6)
                                                                                              Автор: Таїсія Цибульська
12. Скласти з частин цілий чобіт.

Робота за столами. 

13. Д./г. «Навігація». (За описом діти мають здогадатися, що це за взуття і покласти у відповідну клітинку).
          На нижній правий -  взуття для літа (босоніжки).
На правий верхній –  взуття для занять спортом (кросівки).

На лівий нижній – демісезонне взуття для дівчат (туфлі).
На лівий верхній – взуваємо, коли іде дощ (чоботи).
14. Знайди пару.

15. Цікаво, чи визначилася Ліда зі свої вибором? Чому вибрала саме валянки?
VІ. Підсумок. 
· Про що ми сьогодні говорили?

·  Із чого виробляють взуття? 

· Де ми купуємо взуття?

· Які ваші почуття?
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Лицева сторінка

_______________________________________________________________
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Зворотня сторінка
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Література: упорядник В.Л. Сухар. «Одяг, посуд, продукти харчування», серія «Дитячий садок від А до Я», Ранок 2008 рік.

	Тема: Взуття.

Мета: збагачувати словник дітей на основі знань, уявлень про довкілля. Продовжувати формування розуміння вживання узагальнювального поняття взуття. Учити точно й доречно добирати потрібні слова для опису властивостей і якостей.

Ключові слова: буденний, взувати, взуття, дійсно, дірявий, майструвати, новий, підбори, підошва, святковий, шнурівка.
	Іменники: босоніжки, взуття, каблук – підбор – підбори, кросівки, майстер, майстерня, підошва, туфлі, черевики, чоботи, швець, шнурівка.

Дієслова: берегти, взути, зав’язати, зашити, майструвати, мити, підбити, ремонтувати, розв’язати, роззути, чистити.

Прикметники: брудний, буденний, дірявий, національний, новий, охайний, повсякденний, робочий, святковий, старий, цілий, чистий.

Прислівники: дійсно.
	Продовжувати самостійно добирати потрібні антоніми до заданих слів: взуття (старе – нове), черевики (сухі – мокрі).

Учити складати прийменникові відповіді-пояснення: на поличці, під поличкою, біля полички, у шафі.

Учити складати пояснювальні підрядні обставинні речення причини: “Я взула чоботи. Оля взула чоботи через те, що пішов дощ”, “Я роззув взуття. Сашко роззувся тому, що пішов
Продовжувати збагачувати мову українськими прислів’ями, наприклад “Як дбаєш, так і маєш”, та вміти пояснити.

Учити складати розповіді з власного досвіду на тему “Яке мені подобається взуття”.

Закріпляти формули мовленнєвого етикету “Не дратуйся”, “Треба заспокоїтись” та поради “Я хочу дати тобі пораду”.


